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TOMOVINY aneb Slovo otce Tomáše
TOMÁŠ CAHA 

Milí farníci,

každý kněz, který je ustanoven farářem, má povinnost alespoň jednou

týdně sloužit mši svatou za své farníky. Často se tato mše slaví ve většině

farnostech v neděli, kdy se schází celé společenství věřících. V našich

farnostech je však mše za farníky pravidelně sloužena každý pátek 

v Kobylí.

příbuzné. Někdy se ale může stát, že

máte nějaký aktuální úmysl – prosbu,

poděkování nebo starost – a zrovna

není volný termín. I v takové chvíli je

možné přijít na páteční mši za farníky.

Stačí mi před začátkem mše svůj úmysl

říci a rád jej do mše zahrnu. Pokud

budete chtít, může být také zmíněn 

v přímluvách.

   Rád bych také postupně při těchto

pátečních mších pamatoval na různé

skupiny lidí v našich farnostech –

například na rodiny, děti a mládež,

nemocné, seniory, manžele nebo na ty,

kteří procházejí náročným obdobím

života.

   Mše za farníky je krásnou příležitostí,

jak se jako společenství setkat 

v modlitbě a nést jeden druhého před

Bohem. Všichni jste na ni srdečně

zváni.

                       Otec Tomáš

   Při této mši jsou Bohu svěřováni

všichni členové farnosti i vaše osobní

úmysly. Přinášíme při ní radosti 

i starosti našeho života, modlíme se za

rodiny, děti, nemocné i za všechny,

kteří potřebují Boží pomoc a blízkost.

   Možná je trochu škoda, že tato mše

nebývá více navštěvovaná. Pátek je

začátkem víkendu a pro někoho by to

mohl být vhodný čas na krátké zastavení

a společnou modlitbu.

   Během roku si často zapisujete mše

svaté na úmysly za své zemřelé 
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Velikonoční bohoslužby ve farnostech
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Bořetice: 20.00 Velikonoční vigilie

vezměte si se sebou svíce, nejlépe

křestní

5. dubna | Slavnost Zmrtvýchvstání

Páně

Bořetice: 8.00

Vrbice: 9.30

Kobylí: 11.00

Při mši svaté se budou žehnat

velikonoční pokrmy.

6. dubna | Pondělí velikonoční

Bořetice: 8.00

Kobylí: 9.30

2. dubna | Zelený čtvrtek

Kobylí: 18.00

mše svatá na památku Poslední

večeře Páně

adorace

3. dubna | Velký pátek

Kobylí:

8.30 společná modlitba breviáře

v Getsemanské zahradě

10.00 společná křížová cesta po

Kobylí a modlitba za obyvatele

našich farností (začátek

u sokolovny)

Vrbice: 

8.30 společná modlitba breviáře

v Getsemanské zahradě

8.30–12.00 kostel otevřen k modlitbě

17.00 Velkopáteční obřady

po skončení křížová cesta

s videoprojekcí

Bořetice:

9.00–12.00 kostel otevřen k modlitbě

4. dubna | Bílá sobota

Kobylí, Vrbice: 8.30

modlitba breviáře u Božího hrobu

9.00–15.00 kostely otevřené k modlitbě

u Božího hrobu

Všechna vydaná čísla
farního zpravodaje
Bokoviny naleznete zde:
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12. dubna | Večer chval v Kobylí v 18.00

18. dubna | Benefiční koncert Pavla Helana v Bořeticích v 18.00

19. dubna | Žehnání polím a vinohradům

15.00 Bořetice; 15.30 Vrbice, Kobylí

23. dubna | Adorace za kněze a nová kněžská povolání

26. dubna | Hodová krojovana mše ke sv. Jiří v Kobylí ve 14.00

8.00 mše sv. Bořetice; 9.30 mše sv. Vrbice

1. května | Farní pout do Kostelního Vydří a Nové Říše

8. května | Pěší pouť do Žarošic

odchod v 8.00 od fary z Kobylí

16. května | Děckanáda v Hustopečích

17. května | Slavnost prvního svatého přijímání v Bořeticích v 10.00 

24. května | Slavnost prvního svatého přijímání v Kobylí v 10.00 

29. května | Noc kostelů v Bořeticích

31. května | Farní den v Kobylí

4. června | Slavnost Božího těla pro všechny farnosti v Kobylí v 18.00

6. června | Blahořečení P. Jana Buly a P. Václava Drboly v Brně na výstavišti

7. června | Mše sv. ve Starovičkách s biskupem Pavlem Konzbulem v 10.00
13. června | Cyklopouť z Kobylí do Staroviček k P. Václovi Drbolovi
23. června | Adorační den v Bořeticích 15.00–18.00 
25. července | Poutní mše před kaplí ke sv. Anně na Vrbici v 18.00
26. července | Pouť ke sv. Anně v Bořeticích v 10.00, požehnání v 15.00

8.00 mše svatá Kobylí
2. srpna | Hodová mše svatá v Bořeticích v 7.30
14. srpna | Adorační den v Kobylí 15.00–18.00
23. srpna | Hodová mše svatá na Vrbici v 8.00
30. srpna | Žehnání prvňáčkům a školákům při mši svaté
13. září | Poděkování za úrodu a požehnání vinařům k vinobraní

Od 1. září změna času nedělních bohoslužeb
8.00 Kobylí
9.30 Bořetice
11.00 Vrbice

Zveme vás
   



Dělo se a dít bude
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Velkopáteční křížová cesta obcí Kobylí

   Farnost Kobylí zve všechny k účasti 

na velkopáteční křížové cestě, která 

se uskuteční v pátek 3. dubna 2026 

v 10 hod. Sejdeme se u sokolovny 

a společně projdeme obcí v duchu

modlitby a rozjímání.

   Velký pátek je dnem ticha, bolesti 

i hluboké naděje. V tento den si připo-

mínáme Kristovu oběť a jeho lásku 

k člověku. Během cesty se zastavíme na

místech, která tvoří každodenní život

naší obce – u sokolovny, hospody,

nádraží, hasičské zbrojnice, obchodu,

obecního úřadu, zdravotního střediska,

školy, na hřbitově i u kostela. Na kaž-

dém z těchto míst se budeme v modlitbě

svěřovat Bohu: naši obec, naše rodiny,

děti i seniory, nemocné i osamělé a také

prosit za pokoj a naději pro celý svět. 

   Křížová cesta je otevřena všem – věří-

cím i hledajícím, rodinám s dětmi,

seniorům i jednotlivcům, všem lidem

dobré vůle. Přijďme společně ztišit svá

srdce a doprovodit Krista na jeho křížo-

vé cestě ulicemi naší obce. Kéž se tento

Velký pátek stane pro každého z nás

chvílí milosti, naděje a nového světla.

Na co se můžete těšit v Komunitním

centru v Kobylí

17. dubna v 18.00 | Dotýkat se lidskosti:

pastorace LGBT+ osob

přednáška, beseda o tématu

homosexuality se salesiánském

knězem Zdeňkem Jančaříkem, který

je pověřen v církvi pastorací a péčí

o tyto osoby

29. dubna v 18.00 |  P. Jan Bula 

a P. Václav Drbola: mučedníci

babického procesu a noví blahořečení

v brněnské diecézi

přednáška a beseda s P. Lukášem

a P. Josefem Janouškem nejen

o životě těchto kněží, ale i o době

a procesech 

20. května v 18.00 | Kreativní

workshop s Františkem Popelkou

inspirace ke květinové výzdobě

doma i v kostelech

12. června v 17.30 | Táborák na farní

zahradě v Kobylí na konci školního

roku 

pro děti našich farností
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Celostátní setkání mládeže v Ostravě
   
   Celostátní setkání mládeže duchu světových dní mládeže a v České republice se

koná přibližně jednou za 5 let. Setkání je určeno pro mladé lidi od 14 do 26 let, kteří

chtějí prožít několik dní ve společenství mladých lidí. Tento rok bude setkání 

v Ostravě, a to od 11. do 16. srpna 2026. Přihlašování bylo spuštěno na konci ledna. 

   Během setkání si mladí mohou z programu vybrat pestrou a bohatou nabídku, ve

které si každý účastník bude moci najít to své: osobní setkání s biskupy, přednášky 

a kulturní program s koncerty a divadlem, workshopy a tvořivé dílny, sportovní

vyžití, čas pro setkání s přáteli, výlety a odpočinek… 

Otec Tomáš

Informace z Bořetic

   Otec Tomáš Caha jmenoval s účinností od 1. února 2026 do pastorační rady farnosti

Bořetice Mgr. Ivanu Machačovou.

   Novou koordinátorkou fondu PULS pro farnost Bořetice je Eva Glozová. V případě

potřeby pomoci s registrací do systému Donátor se na ni můžete obracet.

Otec Tomáš

Výtěžek Tříkrálové sbírky v našich farnostech

   Děkujeme všem koledníkům a dárcům Tříkrálové sbírky! Společnými silami se

podařilo vybrat:

Bořetice: 100 706 Kč

Kobylí: 117 785 Kč

Vrbice: 87 909 Kč   

                                                         

   Upřímné Pán Bůh zaplať. 
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Svědectví otce Tomáše

   Letos je tomu patnáct let, co jsem byl uzdraven z rakoviny. Byl to jeden z milníků v mém

životě, za který jsem zpětně velmi vděčný. Rád bych se s vámi podělil o krátké svědectví ve

spojitosti s P. Janem Bulou, novým blahořečeným.

   Po Vánocích roku 2010 jsem onemocněl nachlazením. Lékař mi předepsal antibiotika, ale

první nezabrala. Dostal jsem tedy druhá, ale ani ta nepomohla. Bylo zvláštní, že se můj stav

vůbec nelepšil.

   V té době jsem sloužil ve farnosti Třešť, kde byli farníky také lékaři Tomáš Snížek a Vítek

Kaňkovský. I jim začalo být podezřelé, že léčba nezabírá, a proto mě poslali na další

vyšetření do jihlavské nemocnice. Podstoupil jsem různá vyšetření – CT, odběry krve a další

testy. Až objevení zvětšených uzlin v nadklíčku přivedlo lékaře k podezření na závažnější

onemocnění. Byly odebrány vzorky a odeslány na histologické vyšetření.

   Dne 2. února 2011 jsem se dozvěděl diagnózu: Hodgkinův lymfom. Přesně si pamatuji ten

okamžik – bylo kolem poledne. V nejbližších dnech následovalo odeslání do Fakultní

nemocnice v Brně-Bohunicích na hematoonkologii, kde mi lékaři vysvětlili další postup

léčby.

   V té době za mnou přišly farnice Zita Trojanová a Zuzka Nováková s otázkou, zda by se

mohly modlit za mé uzdravení a jakou modlitbu by se měli farníci modlit. Vzpomněl jsem 

si tehdy na obrázky s modlitbou k P. Janu Bulovi, které jsem před nějakým časem dostal 

z biskupství. Tehdy jsem je jen uložil do šuplíku s tím, že se při vhodné příležitosti rozdají 

v kostele. Dnes to vnímám jako vnuknutí Ducha svatého, že jsem si na ně v té chvíli

vzpomněl. Obrázky jsem předal maminkám a modlitba se začala šířit – lidé se ji modlili 

v kostelech na konci mše svaté i doma v soukromí za mé uzdravení.

   Následně jsem nastoupil náročnou léčbu chemoterapií. Lékaři plánovali až osm cyklů

léčby, protože nemoc byla již ve čtvrtém stadiu – to jsem tehdy naštěstí nevěděl. Léčbu

jsem, Bohu díky, snášel poměrně dobře. Velmi jsem přitom vnímal podporu modliteb

mnoha lidí nejen z třešťské farnosti.

   Po dvou chemoterapiích jsem absolvoval kontrolní vyšetření PET/CT, aby se zjistilo, jak

léčba zabírá. Pan doktor mi tehdy řekl, že má pro mě dvě zprávy. Ta dobrá byla, že léčba

velmi dobře zabírá a výsledky vyšetření jsou negativní. Ta druhá byla, že bude nutné v léčbě

pokračovat, aby se zničily i případné zbylé nádorové buňky.

   Další léčba se však postupně komplikovala. Kvůli oslabené imunitě a nedostatku krvinek

se intervaly mezi chemoterapiemi prodlužovaly. To mě psychicky velmi zatěžovalo. Tělo

bylo léčbou natolik vyčerpáno, že lékaři nakonec rozhodli další chemoterapii již

nepokračovat. 
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   Celkem jsem tak absolvoval šest cyklů chemoterapie. V nemocnici jsem se setkal s velmi

obětavým zdravotnickým personálem a cítil jsem velkou podporu i z jejich strany. Pán Bůh

mi navíc poslal do cesty věřícího ošetřujícího lékaře.

   Asi po šesti až sedmi letech od ukončení léčby mi pan doktor řekl: „Pane Caho, prohlašuji

vás za vyléčeného.“ Já však říkám: „Byl jsem uzdraven – a to je pro mě víc. Věřím, že k tomu

přispěly modlitby farníků, kteří se za mě modlili k P. Janu Bulovi.“ Tento lékař mě později

dokonce požádal, zda bych se mohl modlit za své spolupacienty, kteří mají stejnou nemoc,

ale jejich léčba není tak úspěšná.

   Nemoc člověka dokáže zastavit a přimět ho přehodnotit životní hodnoty. Uvědomil jsem si,

že jsem někdy řešil věci, které nejsou podstatné, zatímco ty důležité mi unikaly.

   Jsem přesvědčen, že na mém uzdravení mají podíl nejen lékaři, kteří rozhodovali o mé

léčbě a za které jsem se také modlil, ale především modlitby mnoha lidí. Věřím, že se u

Boha přimluvil také kněz a mučedník Jan Bula, a jsem mu za to vděčný. Těším se na to, že

budu moci být u jeho blahořečení v Brně.

Otec Tomáš

Zaregistrovat se
na slavnost
blahořečení
můžete zde:
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Jan Bula a Václav Drbola – svědkové víry a odvahy
   

   Jména Jana Buly a Václava Drboly měla být zapomenuta. Přesto se tito dva venkovští kněží

díky své odvaze, věrnosti pravdě a hluboké víře zapsali do našich dějin.

   Po komunistickém převratu patřila církev mezi první, na které dopadla tvrdost totalitního

režimu. V vykonstruovaných procesech na počátku 50. let byli oba kněží odsouzeni k trestu

smrti, přestože se ničeho nedopustili. Po roce 1989 byly jejich popravy označeny za justiční

vraždy a oba byli plně rehabilitováni. Letos bude jejich svědectví víry potvrzeno slavností

blahořečení, která se uskuteční v sobotu 6. června 2026 na brněnském výstavišti. 

   V nedávné době byla instalována nová venkovní křížová cesta ve Starovičkách na počest

těchto mučedníků

   Pro náš kraj má tato událost zvláštní význam. Václav Drbola pochází z nedalekých

Staroviček, kde je také pohřben. Budeme tak mít mezi blahoslavenými mučedníka z našeho

kraje.

   Svoboda není samozřejmost. I proto chci uspořádat dvě poutě: cyklopouť v sobotu 

13. června a 17. listopadu pěší pouť za svobodu z Kobylí do Staroviček k hrobu bl. Václava

Drboly s prosbou za náš národ.

   V neděli 7. června v 10 hod bude ve Starovičkách, v rodišti P. Václava Drboly, slavit mši

svatou biskup Pavel Konzbul jako poděkování za jeho blahořečení. Všichni jste srdečně

zváni.

Otec Tomáš

Křížová cesta u Staroviček. Foto: K. Michnová



Vzpomínka na Společenský ples farností 

   Dovolte mi krátkou vzpomínku na letošní farní Společenský ples. V pomyslné štafetě
pořádání Společenských plesů byla na řadě Vrbice, a tak se zase osvědčená parta vrbeckých
farníků pustila do přípravy.
   Program plesu byl dost nabitý. Kromě tomboly, perníčkového sóla a tradičního sóla otce
Tomáše jsme do programu zařadili také netradiční farní hru. Vlastně takovou soutěž tří
smíšených družstev. Až nás mile překvapilo, kolik lidí se chtělo zapojit – od mladých až po
méně mladé. Čtyři disciplíny – předávání kelímků pomocí brček v ústech, držení brček jedním
prstem, prolézání kruhem a housenku s balónky – všichni zvládli parádně, lehce a úsměvem
na rtech. A vypadali, že se náramně baví. V sále bylo veselo a živo, nakonec vlastně bylo jedno,
kdo vyhrál…
   Asi největší ohlas však mělo předtančení. A není divu. Jedenáct párů mladých krásných lidí 
z našich obcí s hrdostí zaplnilo celý parket a bravurně zatančili valčík na píseň A Thousand
Years. Chlapci v oblecích s motýlkem, děvčata v krásných dlouhých plesových šatech, ostatní
se zatajeným dechem pozorovali mladé tanečníky… a nejedno oko nezůstalo suché. Za sebe
musím říct, že jsem ráda, že se dala dohromady taková skvělá parta mladých, kteří byli ochotní
během měsíce secvičit tanec, s radostí a lehkostí jej předvést a pak ještě po zbytek plesu
pomáhat s organizací. Za to jim patří velké díky.
   Dík patří také všem, kteří ples připravovali, sponzorům, i vám, co jste přišli a bavili se...
Dobrá věc se podařila, večer jsme si snad všichni užili. A tak se můžeme těšit na příští ples
zase v Kobylí.

Text: Dagmar Huňařová, foto: Radek Bukovský
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Frantoviny aneb Vzděláváme se podle
abecedy
FRANTIŠEK MRÁZEK

N – „Naděje“
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     „Naděje je božská ctnost, kterou

toužíme po nebeském království a po

věčném životě jako po svém štěstí tím,

že důvěřujeme Kristovým příslibům 

a nespoléháme na své síly, ale na pomoc

Ducha svatého.“ 

(Katechismus katolické církve/KKC

1817)

Co asi dobře víme:

Naděje je jedna ze tří božských

ctností – víra naděje, láska. (KKC

1813)

Naději, stejně jako víru a lásku vlévá

Bůh do duše věřících, aby věřící byli

schopni jednat jako jeho děti. (KKC

1812)

Symbolem naděje je kotva

(symbolem víry kříž, lásky srdce).

Co jsme si možná neuvědomili: 

Naděje spolu s vírou a láskou jsou

zárukou přítomnosti a působení

Ducha Svatého ve schopnostech

člověka. (KKC 1813)

Vzpruha naděje chrání před

sobectvím a vede k radostni z lásky.

(KKC 1818)

Naděje je zbraní, která nás chrání

v boji o spásu. (KKC 1820) – „My

však … buďme … odění pancířem

víry a lásky a přilbou naděje ve

spásu.“ (1 Sol 5,8)

Naděje nám dává zakoušet radost

i ve zkoušce. (KKC 1813)

Znamení kotvy, která je symbolem

naděje, není znamení zakotvenosti

v pomíjivém bezpečí a jistotách, ale

symbolem odvahy, se kterou se

námořníci vydávali na moře.

„Naděje není to přesvědčení, že něco dobře dopadne, ale jistota, že má něco smysl – bez
ohledu na to, jak to dopadne.“ (Václav Havel)



Trocha humoru na závěr

   Pacient před operací: „Pane doktore, jakou mám naději?“
 „No, víte, dělám tuhle operaci už po dvacáté osmé.“
 „Tak to už jsem klidný.“
 „Jistě – jednou se to povést musí!“

 Něco málo k zamyšlení:

Žiju svůj život v naději nebo

v zahořklosti či skleslosti? 

Snažím se najít slova povzbuzení

naděje pro sebe a pro své bližní,

zejména pro ty nejbližší?

Je na mně

vidět,

že mám

křesťanskou

naději?



   Rok utekl jak voda a 21. března 2026 naše bořetická, kobylská a vrbecká děvčata opět

vyrazila na Dívčí olympiádu. V obrovské konkurenci cca 120 týmů se holky určitě

neztratily a obě družstva přivezla sdílené 11. místo. 

   Velké finále proběhlo ve sportovní hale v Újezdu u Brna, kde se sešlo téměř tisíc

soutěžících holek a ocenění jim předal přímo pan biskup Pavel. 

   

Dívčí olympiáda 2026
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Kostel sv. Anny bude soutěžit o nejlepší opravenou památku
Jihomoravského kraje

   Naše farnost přihlásila do soutěže o nejlepší opravenou památku Jihomoravského

kraje za rok 2025 náš kostel sv. Anny. Jsme přesvědčeni, že se jeho oprava podařila, 

a máme radost z toho, jak se rekonstrukce vydařila.

   Od pondělí 23. března do 12. dubna bude probíhat hlasování veřejnosti formou

SMS, ve kterém může každý podpořit svou oblíbenou památku. Z jednoho telefonního

čísla je možné poslat pouze jeden hlas. 

   O hlavních vítězích v jednotlivých kategoriích rozhoduje odborná komise složená ze

zástupců institucí zabývajících se památkovou péčí. Hlasování veřejnosti určí držitele

Ceny veřejnosti, kterou získá památka s nejvyšším počtem SMS hlasů. Vítězná

památka obdrží finanční odměnu.

   Budeme rádi, pokud náš kostel sv. Anny v hlasování podpoříte. 

Hlasujte prosím pro Bořetice

Pošlete nám prosím hlas o nejlepší opravenou památku v JMK na opravený kostel 

v Bořeticích. 

   Na telefonní číslo 736301599 zašlete prosím SMS zprávu ve tvaru: PAMATKA 2

Kostel sv. Anny v Bořeticích otevřen pro modlitbu a prohlídky

   Při opravě kostela sv. Anny v Bořeticích bylo plánováno, že bude kostel denně

přístupný pro modlitbu i pro návštěvníky. 

   Od května do prosince si tak každý může přijít kostel prohlédnout a ztišit se při

osobní modlitbě. V kostele bude k dispozici bible a knížky k modlitbě.

   Pro bezpečnost památky je kostel hlídán kamerami a vybaven alarmem.

   Zveme všechny farníky i návštěvníky, aby využili této příležitosti k prohlídce 

a k duchovnímu zastavení v krásně opraveném kostele.enka uchyňko







Jak se žije ve farnosti...

BOŘETICE
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Živý Betlém 2025

   Na konci roku 2025 jsme se v mrazivém odpoledni sešli, abychom se dozvěděli, co

nového si na nás vymyslel Herodes, že strýc Matalík zakládá stávkový výbor a že svatá

Anna už je spokojenější, než minule, kdy jí byla v našem kostelíčku taková zima.

Domeček už má totiž opravený!

 

   A Malý popleta vám vyřizuje od Strýca Principála, že:

velmi děkuje za hojnou účast i za vaše dobrovolné příspěvky na opravu kostela

to letos napíše kratší

slibuje objednat pěkný počasí a že začneme dřív, aby nám nebyla taková zima

se všecí těšíme, že se zas dojdete podívat

Text: Marianka Michnová, foto: Klára Otáhalová
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Financování oprav kostela sv. Anny 

   Ve farním kostele sv. Anny jsme v roce 2025 realizovali 1. a 2. etapu projektu sanace

kostela a obnova presbytáře. Náklady na první dvě etapy dosáhly 8,63 mil.

Oprava kostela v Bořeticích 1. a 2. etapa

Idea stavby: stavební část (včetně víceprací)          6 614 561 Kč

Elektro práce + svítidla + ozvučení                                936 948 Kč                                                 

Realizace presbytáře: 

obětní stůl, ambon, dřevěné prvky, pasíř, vitráže     692 523 Kč

Restaurátorské práce:

oltář, sochy, kovářské prvky, vchodové dveře, 

Schody na kůr                                                                     220 147 Kč

Stavební a autorské dozory                                              166 000 Kč                                                 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------

Uhrazeno ze: 

zdrojů farnosti, veřejné sbírky, dotací                         6 282 967 Kč                                               

půjčka farnost Vrbice                                                      1 000 000 Kč

-----------------------------------------------------------------------------------------------------

Zbývá ještě zaplatit 1. a 2. etapu: 

doplatek prací                                                                   1 347 212 Kč

vrácení půjčky farnosti Vrbici do dvou let                  1 000 000 Kč                                               

Celkem k úhradě za práce v roce 2025                         2 347 212 Kč                                              

   Pro rok 2026 je plánována 3. etapa zaměřená na odvlhčení exteriéru. Cílem těchto

prací je zajistit správný odvod dešťové vody od kostela, aby nedocházelo k jeho

provlhání zvenku. Je potřeba upravit spádování okolních ploch předlážděním, a tak

zajistit, aby okolní plochy byly dostatečně spádovány směrem od objektu. Cena prací

bude cca 880 000 Kč.

   Srdečně děkujeme za vaši štědrou podporu a veškeré finanční dary. Právě díky

nim můžeme úspěšně dokončit opravu našeho kostela. A také děkujeme, že jste

součástí naší farní rodiny a vnášíte do ní život.

naKuchy
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Děti se na faře opravdu nenudí

   Každé úterý se před mší svatou se naše děti setkávají na faře:

školáci od 2. třídy a starší – 1× za 14 dní - pokračování v dobrodružné plavbě se

svatými, kteří nás mohou inspirovat a přinášet světlo do našich životů

prvňáčci a školkové děti – 1× za 14 dní - katecheze Dobrého Pastýře

   Chcete se přidat? Bližší informace podají Martina Michalová a Lenka Kuchyňková.

Těšíme se na všechny děti.

Z jednoho úterního odpoledne se staršími dětmI:



Jak se žije ve farnosti...

KOBYLÍ
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Nové osvětlení v kostele v Kobylí
   V nejbližších měsících dojde v kostele v Kobylí k výměně stávajících svítidel. Cílem

této změny je zlepšit světelné podmínky v kostele tak, aby prostor lépe sloužil jak při

bohoslužbách, tak i při dalších duchovních a kulturních setkáních.

   Původní osvětlení tvořily halogenové zdroje s vysokou spotřebou elektrické

energie. Ty byly sice později nahrazeny LED žárovkami, ukázalo se však, že nepřímé

osvětlení je stále nedostatečné a nevyhovuje současným potřebám. Při měření

luxmetrem byly zjištěny hodnoty, které hygienicky neodpovídají požadavkům pro

tento typ prostoru. V presbytáři byla naměřena hodnota 70 luxů, u ambonu pouze 

40 luxů a v lodi kostela kolem 45 luxů. Z hlediska parametrů svítivosti je takové

osvětlení nedostačující, protože doporučená hodnota pro kostely se pohybuje

přibližně mezi 200 až 300 luxy. Na nedostatečné osvětlení si dlouhodobě stěžovali

také lektoři a zpěváci.

   Nový systém osvětlení přinese rovnoměrnější a přirozenější nasvícení presbytáře 

i lodi kostela. Přispěje tak k důstojnější atmosféře při liturgii a zároveň umožní lepší

vnímání architektonických i uměleckých prvků interiéru. Součástí realizace bude

použití moderních a energeticky úsporných LED světelných zdrojů, které přispějí 

k hospodárnějšímu provozu kostela a zároveň zvýrazní některé prvky interiéru,

které tak více vyniknou. Byla oslovena firma Siverlight z Brna, která má zkušenosti 

s nasvětlováním kostelů a historických památek. Společně s členy ekonomické rady

jsme se byli podívat do kostela ve Velkých Němčicích, kde tato firma svítidla

instalovala. Pořízení nových svítidel bude stát přibližně přibližně 180 000 Kč. Při

opravě fasády kostela nám zůstala část finančních prostředků, které lze využít právě

na další opravy a úpravy kostela.

   Říká se, že v kostele je potřeba dobře slyšet, ale také dobře vidět. Věřím, že nové

osvětlení přispěje nejen k lepší viditelnosti, ale především k důstojnému prožívání

liturgie i setkávání místního společenství. A v neposlední řadě také pomůže chránit

náš zrak.

Otec Tomáš





Do zvonka sa dá hodit aj jinak
   Taky už pomalu patříte k těm, co s sebou

hotovost nenosíte? Děláte si jednou za rok

sami daňové přiznání a využíváte možnost

daňových odečtů? Používáte chytrý mobilní

telefon nejen k leštění obrazovky u sjíždění

sociálních sítí, reelů, nebo zpráv? Jste

donátorem své farnosti a máte donátorský

účet? Chcete mít přehled, kolik a na jakou

sbírku jste přispěli? 

   Pokud ano, zbystřete, třeba se vám budou
tyto informace hodit. Možná jste si všimli,
že na košíku výběrčích je QR kód s logem
donátora a možná jste si všimli, že už
někdo před vámi místo cinkání, nebo dnes
už spíše šustění bankovkami, něco načítá
telefonem. Popíšu vám tedy, jak to dělám já
a jaké výhody z toho mám já a jaké výhody
z toho má moje farnost. V mém telefonu
sem si stáhl aplikaci Donátor.cz, přihlásil
se pod mými donátorskými údaji a začal
platit prostřednictvím aplikace a platební
karty do sbírky tímto způsobem. 

Jak se žije ve farnosti...

VRBICE

25

   Jaké to má výhody pro mne? Tak jelikož
jsem bordelář, čas doma před mší jsem
místo rozjímání a zklidněním trávil
sháněním bankovek a žebrotou po děckách
a následným přeposílám na jejich účet.
Takže první bonus – jsem v klidu. Druhým
bonusem je, že veškeré dary, které tímto
způsobem po troškách farnosti poskytnu,
se mi na konci roku nasčítají a biskupství
mi pošle potvrzení pro odečet daně 
z příjmu – neplatím nic navíc a něco málo
ušetřím na daních. To je hezké ne? Třetím
bonusem je přehled, kolik peněz na kterou
sbírku ode mně šlo – některé sbírky jsou
přece účelové – misie, Noe, Proglas,
bohoslovci atd. Třeba mám touhu něco
podpořit více, něco méně – proč ne, dle
vkusu každého soudruha – tedy farníka. 
   No a teď výhody pro farnost – na účet
farnosti jdou pouze ty sbírky, které jsou
určeny pro farnost, účelové sbírky si přímo
obstará biskupství a nezatěžujete tím
účetnictví farnosti. Máme i ověřeno, že 
100 % toho, co darujete do sbírky farnosti,
farnost opravdu dostane. Nikdo si nic „po
cestě“ nestrhává. Je to jednoduché,
přehledné a transparentní. Takže dnes už
doma u děcek nežebrám a chytrý telefon
aspoň trochu používám k bohulibé
činnosti. Zkuste to!
 

Tom Bílek, starosta vrbecký
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Farní zahrada i letos ožije kulturou

   Čas letí – nechce se tomu věřit, ale letos začínáme už třetí sezónu Večerů ve farní

zahradě. Stejně jako loni a předloni, snažíme se o pestrost. Bude to sice hlavně 

o muzice, ale stylově pestré. Posuďte sami:

18. června 2026 – čtvrtek - Písničkářský podvečer

   Zejména před Sametovou revolucí byli písničkáři fenoménem – pružně reagovali

na dění společnosti v různých oblastech, byli často kritičtí, byli buřiči a docela často

na to i dopláceli - různé zákazy nebyly výjimkou. Koncerty byly narvané a Porta na

Lochotíně – pamětníci dodnes dojatě vzpomínají.

   Jeden z reprezentantů této éry je také Slávek Janoušek – písničkář, textař a autor

hudby. V roce 1984 získal interpretační Portu a v roce 1985 Portu autorskou. Slávek

organizuje také svůj festival ve svém rodném Ústí nad Orlicí – Janouškovo Ústí 

v areálu Cakle. Mezi jeho nejznámější doslova hity patří Imaginární hospoda,

Halleyova kometa, Rozhovor z nádražákem nebo Škoda 1000MB. No – a navrch na to,

má Slávek i nějaké vazby na Vrbici. No a úplně k závěru – je to skvělý člověk, není

problém s ním proklábosit dlouhé hodiny a je to skvěle strávený čas.

   Tomáš Kočko je hrdý Moravan, dnes už Vrbečák – písničkář, zpěvák, kytarista,

aranžér, ale také režisér, nebo i moderátor. Je držitelem dvou cen Anděl jeho hudba

je pro našinec známa zejména spolu s formací Tomáš Kočko a Orchestr. Já jsem

Tomáše poznal ještě jako písničkáře s kytarou nebo maximálně doprovázen basou 

a flétnou. Jeho vystoupení by mohlo být tak trochu návratem do doby minulé. Třeba

zazní i jím zhudebněné básně Ladislava Nezdařila. Nechme se překvapit.

   Lukáš Růžička – bývalý učitel, dnes ajťák, muzikant každým coulem, kytarista,

klavírista, klávesák, cimbalista Břeclavanu a Starobřeclavské, ale hlavně celoživotní

filosof s romantickou duší. Jeho texty jsou tu romantické, tu humorné, tu kritické, tu

o životě – prostě reflexe na vše kolem nás. Musím se přiznat, že na koncerty cestuji

autem právě s Lukym – čím delší trasa, tím líp – žádné téma není tabu. Třeba něco

pustí i ve farní zahradě.
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17. července 2026 – pátek – Koňaboj

   Když jsem byl vloni v koncem října osloven jako záskok na basu do Koňaboje,

napadlo mne, že to je přesně ta muzika zapadající do farní zahrady, proto jsem

rychle zarezervoval termín. Ani ve snu mne ale nenapadlo, že se záskok náhle 

v prosinci změní na stálé angažmá. Cesty životní jsou prostě spletité. A to jsem ještě

netušil, že se bude v březnu ve studiu Indies natáčet v pořadí čtvrté CD s názvem

Mozaika.

   Koňaboj je kapela, jejíž muzika se pohybuje na pomezí folk-rocku a world music,

založena byla v roce 2002 ve Vyškově a interpretuje zejména moravské, slovenské 

a rusínské písně s osobitými aranži. Kapela za celou dobu posbírala několik oceně-

ní – nejcennější je asi vítězství v roce 2003 na folkovém festivalu Zahrada v Náměšti

na Hané.

   Přijďte si užít muziku, jejíž kořeny sahají i do naší oblasti. Muzika je to vhodná jak

na poslech, tak i na mírné paření. Tak schválně!

14. srpna 2026 – pátek Filmové melodie – (Ne)vinné smyčcové kvarteto

   Jsou melodie, které se neztrácejí. Zůstávají v nás jako vzpomínka na silný filmový

příběh, jako tichý dotek emocí, které se nedají vyslovit slovy. Večer ve Farní zahradě

na Vrbici nabídne právě takové setkání – setkání s hudbou, která v sobě nese lásku,

napětí, nostalgii, dobrodružství i jemný humor.

   V podvečerním prostoru zahrady zazní slavné filmové motivy v citlivém podání

smyčcového kvarteta: od křehkosti Schindlerova seznamu přes velkolepost Star

Wars, romantiku Kmotra, volání dálek z Misie, odvahu Statečného srdce až po

hravost Růžového pantera či snivou krásu hudby z Pána prstenů. Každá melodie 

v sobě otevírá jiný svět a každá může v posluchači rozeznít vlastní příběh.

   Smyčcový zvuk dává těmto známým hudebním tématům novou blízkost – jako by

se filmové obrazy na chvíli rozpustily a zůstala jen jejich čistá emoce. Aranžmá Jitky

Břízové a Michala Greca propojují slavné melodie s komorní jemností, lehkostí 

a přirozenou krásou živé hudby.

   Kvarteto tvoří čtyři osobnosti, které spojuje hluboký vztah k hudbě i bohatá

interpretační zkušenost: Jitka Břízová, Barbora Damborská, Ariana Suleiman Shakh

a Michal Greco. Společně zvou posluchače do večera, který nebude jen koncertem,

ale i zastavením. Chvílí, kdy se člověk může nechat unést, ztišit a jen poslouchat.



   Tak co říkáte, je nabídka pestrá? Budeme rádi, když do farní zahrady zavítáte 
a užijte si jedinečnou a romantickou atmosféru. V případě nepříznivého počasí
budou akce přesunuty do kulturního domu, ale musíme doufat, že to nenastane.

Tom Bílek, starosta vrbecký



Kurz pro lektory

   Koncem února, v pátek večer a v sobotu dopoledne, se v Hustopečích konal kurz Čtení

Božího slova v liturgii. Provázela nás jím pracovnice Arcibiskupství olomouckého paní

MgA. Martina Pavlíková. Dozvěděli jsme se spoustu zajímavých věcí.

   Čtení Božího slova není jen obyčejné předčítání textu. Je to služba, při níž se Boží

poselství předává druhým lidem. Proto je důležité se na každé čtení při liturgii řádně

připravit. Nejlépe již několik dnů předem si daný úryvek přečíst potichu, potom nahlas. 

A další den znovu. Základem správného čtení je naslouchání. Nejprve nasloucháme

samotnému textu a snažíme se pochopit jeho smysl i poselství. Je důležité číst tak, aby mu

všichni mohli porozumět. Ten, kdo čte, by měl vědět, co říká, aby mohl slova přednést

přirozeně a hlavně tak, aby se ta slova skutečně dotkla srdcí posluchačů.

   Důležitá je také srozumitelnost projevu. Boží slovo čteme pomalu, zřetelně a dostatečně

nahlas, aby mu rozuměli všichni přítomní. Není třeba spěchat. Krátké pauzy pomáhají

posluchačům text vnímat a přemýšlet o něm.

   Čtenář Božího slova nestojí před věřícími proto, aby upoutal pozornost na sebe, ale aby

umožnil zaznít samotnému Božímu hlasu. Je takovou „hlásnou troubou“. Pokora, klid 

a úcta k textu pomáhají vytvořit atmosféru, ve které mohou posluchači Boží slovo opravdu

slyšet. Správné čtení tedy není otázkou dokonalého hlasu, nebo bezchybného čtení, ale

ochoty sloužit a předávat Boží slovo s vírou, úctou a láskou.

   Teoretickou část jsme absolvovali v pátek a v sobotu už jsme se dostali k praxi. Každý 

z nás si vybral úryvek z písma a u ambonu ho přečetl. Paní Pavlíková nás upozornila na

všechno, co se dá zlepšit, co je v pořádku, a poradila, jak to správně přečíst. Dostali jsme

užitečné rady a určitě se budeme snažit je při čtení Božího slova v liturgii využít.

Za bořetické lektory Marta Langerová
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S ministranty na únikovce

   V sobotu 8. března jsme přijali pozvání otce Tomáše na výlet do Brna. Ale nebyl to

ledajaký výlet, otec nás pozval na únikovku. 

   Jelo nás 17, rozdělili jsme se na tři družstva a měli jsme připraveny tři hry:

Dědictví, Labyrint a Precrime. Všechny tři hry byly super a všichni jsme to úspěšně

zvládli, dokonce před časovým limitem! 

   Po únikovce nám vyhládlo, tak jsme se šli najíst do McDonaldu a pak už jsme jeli

vlakem zpátky domů. 

   Děkujeme otci Tomáši za to, že nás vzal na výlet, vážíme si toho!

Ministranti z Bořetic, Vrbice a Kobylí



   Milí rodiče,

   opět po roce zvu vaše děti na letní farní tábor do Mrákotína, který se uskuteční
první prázdninový týden od soboty do soboty 4. až 11. července 2026. Prosím 
o zaslání přihlášek do konce dubna 2026. Raději však co nejdříve. 
   Rodiče přivezou děti na tábor vlastní dopravou. Celou částku za tábor budeme
vybírat až v Mrákotíně při příjezdu. 
   Pokud máte nějaké další dotazy, tak mi prosím napište  

   Přeju vám hezké dny

Martin Novák, 792 333 937

Přihlášku a další informace naleznete na tomto odkaze:
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Blíží se další farní tábor



Dětské okénko
LENKA KUCHYŇKOVÁ

Příběh o odvaze: Nově blahoslavení Jan Bula a Václav Drbola

   Před několika lety žili v naší zemi dva kněží, Jan a Václav. Tehdy byla v Česku

zvláštní a smutná doba. Lidé nesměli volně cestovat do jiných zemí, 

v obchodech bylo málo zboží a hlavně – lidé se báli říkat pravdu, aby nebyli

zatčeni a uvězněni.

   Jan a Václav ale věděli, že lež a zloba nejsou správné a že je důležité pomáhat

ostatním a věřit v dobro. I když jim hrozilo nebezpečí, nepřestali lidem dodávat

naději a učit je o lásce a Bohu. Nakonec byli oba zatčeni a popraveni. Janovi bylo

31 a Václavovi 38 let.

   Jejich život nás učí tři důležité věci. Odvaha není o tom, že se nebojíme. I Jan 

s Václavem měli určitě strach, ale udělali to, co bylo správné, i když to bylo

těžké. Pravda je silnější než lež. I když se někdo snaží pravdu schovat, nakonec

vždycky vyjde najevo. Láska a odpuštění vítězí. 

   I když k nim byli lidé zlí, oni v srdci nenávist neměli. Oba nám ukazují, že být

dobrým člověkem má smysl v každé době.

   Jan Bula a Václav Drbola jsou pro nás důkazem, že skutečné hrdinství

nenosí masku jako v pohádkách, ale skrývá se v pevném srdci a věrnosti

tomu, co je správné. Prosme je o přímluvu i pro naše životy.
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Zdroj: Biskupství brněnské
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	Přejeme vám příjemné čtení.  Redakce Bokovin


	TOMOVINY aneb Slovo otce Tomáše
	Milí farníci, každý kněz, který je ustanoven farářem, má povinnost alespoň jednou týdně sloužit mši svatou za své farníky. Často se tato mše slaví ve většině farnostech v neděli, kdy se schází celé společenství věřících. V našich farnostech je však mše za farníky pravidelně sloužena každý pátek  v Kobylí.
	Při této mši jsou Bohu svěřováni všichni členové farnosti i vaše osobní úmysly. Přinášíme při ní radosti  i starosti našeho života, modlíme se za rodiny, děti, nemocné i za všechny, kteří potřebují Boží pomoc a blízkost.    Možná je trochu škoda, že tato mše nebývá více navštěvovaná. Pátek je začátkem víkendu a pro někoho by to mohl být vhodný čas na krátké zastavení a společnou modlitbu.    Během roku si často zapisujete mše svaté na úmysly za své zemřelé
	příbuzné. Někdy se ale může stát, že máte nějaký aktuální úmysl – prosbu, poděkování nebo starost – a zrovna není volný termín. I v takové chvíli je možné přijít na páteční mši za farníky. Stačí mi před začátkem mše svůj úmysl říci a rád jej do mše zahrnu. Pokud budete chtít, může být také zmíněn  v přímluvách.    Rád bych také postupně při těchto pátečních mších pamatoval na různé skupiny lidí v našich farnostech – například na rodiny, děti a mládež, nemocné, seniory, manžele nebo na ty, kteří procházejí náročným obdobím života.    Mše za farníky je krásnou příležitostí, jak se jako společenství setkat  v modlitbě a nést jeden druhého před Bohem. Všichni jste na ni srdečně zváni.
	Otec Tomáš



	Velikonoční bohoslužby ve farnostech
	Všechna vydaná čísla farního zpravodaje Bokoviny naleznete zde:

	Zveme vás
	12. dubna | Večer chval v Kobylí v 18.00 18. dubna | Benefiční koncert Pavla Helana v Bořeticích v 18.00 19. dubna | Žehnání polím a vinohradům
	23. dubna | Adorace za kněze a nová kněžská povolání 26. dubna | Hodová krojovana mše ke sv. Jiří v Kobylí ve 14.00
	1. května | Farní pout do Kostelního Vydří a Nové Říše 8. května | Pěší pouť do Žarošic
	16. května | Děckanáda v Hustopečích 17. května | Slavnost prvního svatého přijímání v Bořeticích v 10.00  24. května | Slavnost prvního svatého přijímání v Kobylí v 10.00  29. května | Noc kostelů v Bořeticích 31. května | Farní den v Kobylí 4. června | Slavnost Božího těla pro všechny farnosti v Kobylí v 18.00 6. června | Blahořečení P. Jana Buly a P. Václava Drboly v Brně na výstavišti 7. června | Mše sv. ve Starovičkách s biskupem Pavlem Konzbulem v 10.00 13. června | Cyklopouť z Kobylí do Staroviček k P. Václovi Drbolovi 23. června | Adorační den v Bořeticích 15.00–18.00  25. července | Poutní mše před kaplí ke sv. Anně na Vrbici v 18.00 26. července | Pouť ke sv. Anně v Bořeticích v 10.00, požehnání v 15.00
	2. srpna | Hodová mše svatá v Bořeticích v 7.30 14. srpna | Adorační den v Kobylí 15.00–18.00 23. srpna | Hodová mše svatá na Vrbici v 8.00 30. srpna | Žehnání prvňáčkům a školákům při mši svaté 13. září | Poděkování za úrodu a požehnání vinařům k vinobraní
	Od 1. září změna času nedělních bohoslužeb

	Dělo se a dít bude
	Velkopáteční křížová cesta obcí Kobylí
	Na co se můžete těšit v Komunitním centru v Kobylí
	17. dubna v 18.00 | Dotýkat se lidskosti: pastorace LGBT+ osob
	29. dubna v 18.00 |  P. Jan Bula  a P. Václav Drbola: mučedníci babického procesu a noví blahořečení v brněnské diecézi
	20. května v 18.00 | Kreativní workshop s Františkem Popelkou
	12. června v 17.30 | Táborák na farní zahradě v Kobylí na konci školního roku

	Celostátní setkání mládeže v Ostravě
	Celostátní setkání mládeže duchu světových dní mládeže a v České republice se koná přibližně jednou za 5 let. Setkání je určeno pro mladé lidi od 14 do 26 let, kteří chtějí prožít několik dní ve společenství mladých lidí. Tento rok bude setkání  v Ostravě, a to od 11. do 16. srpna 2026. Přihlašování bylo spuštěno na konci ledna.     Během setkání si mladí mohou z programu vybrat pestrou a bohatou nabídku, ve které si každý účastník bude moci najít to své: osobní setkání s biskupy, přednášky  a kulturní program s koncerty a divadlem, workshopy a tvořivé dílny, sportovní vyžití, čas pro setkání s přáteli, výlety a odpočinek…

	Informace z Bořetic
	Otec Tomáš Caha jmenoval s účinností od 1. února 2026 do pastorační rady farnosti Bořetice Mgr. Ivanu Machačovou.
	Novou koordinátorkou fondu PULS pro farnost Bořetice je Eva Glozová. V případě potřeby pomoci s registrací do systému Donátor se na ni můžete obracet.
	Otec Tomáš

	Výtěžek Tříkrálové sbírky v našich farnostech
	Děkujeme všem koledníkům a dárcům Tříkrálové sbírky! Společnými silami se podařilo vybrat:
	Bořetice: 100 706 Kč
	Kobylí: 117 785 Kč
	Vrbice: 87 909 Kč
	Upřímné Pán Bůh zaplať.

	Svědectví otce Tomáše
	Celkem jsem tak absolvoval šest cyklů chemoterapie. V nemocnici jsem se setkal s velmi obětavým zdravotnickým personálem a cítil jsem velkou podporu i z jejich strany. Pán Bůh mi navíc poslal do cesty věřícího ošetřujícího lékaře.    Asi po šesti až sedmi letech od ukončení léčby mi pan doktor řekl: „Pane Caho, prohlašuji vás za vyléčeného.“ Já však říkám: „Byl jsem uzdraven – a to je pro mě víc. Věřím, že k tomu přispěly modlitby farníků, kteří se za mě modlili k P. Janu Bulovi.“ Tento lékař mě později dokonce požádal, zda bych se mohl modlit za své spolupacienty, kteří mají stejnou nemoc, ale jejich léčba není tak úspěšná.    Nemoc člověka dokáže zastavit a přimět ho přehodnotit životní hodnoty. Uvědomil jsem si, že jsem někdy řešil věci, které nejsou podstatné, zatímco ty důležité mi unikaly.    Jsem přesvědčen, že na mém uzdravení mají podíl nejen lékaři, kteří rozhodovali o mé léčbě a za které jsem se také modlil, ale především modlitby mnoha lidí. Věřím, že se u Boha přimluvil také kněz a mučedník Jan Bula, a jsem mu za to vděčný. Těším se na to, že budu moci být u jeho blahořečení v Brně.
	Otec Tomáš
	Zaregistrovat se na slavnost blahořečení můžete zde:
	Jan Bula a Václav Drbola – svědkové víry a odvahy
	Vzpomínka na Společenský ples farností
	Frantoviny aneb Vzděláváme se podle abecedy
	FRANTIŠEK MRÁZEK
	N – „Naděje“
	„Naděje je božská ctnost, kterou toužíme po nebeském království a po věčném životě jako po svém štěstí tím, že důvěřujeme Kristovým příslibům  a nespoléháme na své síly, ale na pomoc Ducha svatého.“  (Katechismus katolické církve/KKC 1817)

	Co asi dobře víme:
	Naděje je jedna ze tří božských ctností – víra naděje, láska. (KKC 1813)
	Naději, stejně jako víru a lásku vlévá Bůh do duše věřících, aby věřící byli schopni jednat jako jeho děti. (KKC 1812)
	Symbolem naděje je kotva (symbolem víry kříž, lásky srdce).

	Co jsme si možná neuvědomili:
	Naděje spolu s vírou a láskou jsou zárukou přítomnosti a působení Ducha Svatého ve schopnostech člověka. (KKC 1813)
	Vzpruha naděje chrání před sobectvím a vede k radostni z lásky. (KKC 1818)
	Naděje je zbraní, která nás chrání    v boji o spásu. (KKC 1820) – „My však … buďme … odění pancířem víry a lásky a přilbou naděje ve spásu.“ (1 Sol 5,8)
	Naděje nám dává zakoušet radost      i ve zkoušce. (KKC 1813)
	Znamení kotvy, která je symbolem naděje, není znamení zakotvenosti   v pomíjivém bezpečí a jistotách, ale symbolem odvahy, se kterou se námořníci vydávali na moře.


	Něco málo k zamyšlení:

	Trocha humoru na závěr
	Pacient před operací: „Pane doktore, jakou mám naději?“  „No, víte, dělám tuhle operaci už po dvacáté osmé.“  „Tak to už jsem klidný.“  „Jistě – jednou se to povést musí!“

	Dívčí olympiáda 2026
	Kostel sv. Anny bude soutěžit o nejlepší opravenou památku Jihomoravského kraje
	Kostel sv. Anny v Bořeticích otevřen pro modlitbu a prohlídky
	Jak se žije ve farnosti...

	BOŘETICE
	Živý Betlém 2025
	Na konci roku 2025 jsme se v mrazivém odpoledni sešli, abychom se dozvěděli, co nového si na nás vymyslel Herodes, že strýc Matalík zakládá stávkový výbor a že svatá Anna už je spokojenější, než minule, kdy jí byla v našem kostelíčku taková zima. Domeček už má totiž opravený!
	A Malý popleta vám vyřizuje od Strýca Principála, že:
	velmi děkuje za hojnou účast i za vaše dobrovolné příspěvky na opravu kostela
	to letos napíše kratší
	slibuje objednat pěkný počasí a že začneme dřív, aby nám nebyla taková zima
	se všecí těšíme, že se zas dojdete podívat

	Financování oprav kostela sv. Anny

	Děti se na faře opravdu nenudí
	Jak se žije ve farnosti...

	KOBYLÍ
	Nové osvětlení v kostele v Kobylí    V nejbližších měsících dojde v kostele v Kobylí k výměně stávajících svítidel. Cílem této změny je zlepšit světelné podmínky v kostele tak, aby prostor lépe sloužil jak při bohoslužbách, tak i při dalších duchovních a kulturních setkáních.    Původní osvětlení tvořily halogenové zdroje s vysokou spotřebou elektrické energie. Ty byly sice později nahrazeny LED žárovkami, ukázalo se však, že nepřímé osvětlení je stále nedostatečné a nevyhovuje současným potřebám. Při měření luxmetrem byly zjištěny hodnoty, které hygienicky neodpovídají požadavkům pro tento typ prostoru. V presbytáři byla naměřena hodnota 70 luxů, u ambonu pouze  40 luxů a v lodi kostela kolem 45 luxů. Z hlediska parametrů svítivosti je takové osvětlení nedostačující, protože doporučená hodnota pro kostely se pohybuje přibližně mezi 200 až 300 luxy. Na nedostatečné osvětlení si dlouhodobě stěžovali také lektoři a zpěváci.    Nový systém osvětlení přinese rovnoměrnější a přirozenější nasvícení presbytáře  i lodi kostela. Přispěje tak k důstojnější atmosféře při liturgii a zároveň umožní lepší vnímání architektonických i uměleckých prvků interiéru. Součástí realizace bude použití moderních a energeticky úsporných LED světelných zdrojů, které přispějí  k hospodárnějšímu provozu kostela a zároveň zvýrazní některé prvky interiéru, které tak více vyniknou. Byla oslovena firma Siverlight z Brna, která má zkušenosti  s nasvětlováním kostelů a historických památek. Společně s členy ekonomické rady jsme se byli podívat do kostela ve Velkých Němčicích, kde tato firma svítidla instalovala. Pořízení nových svítidel bude stát přibližně přibližně 180 000 Kč. Při opravě fasády kostela nám zůstala část finančních prostředků, které lze využít právě na další opravy a úpravy kostela.    Říká se, že v kostele je potřeba dobře slyšet, ale také dobře vidět. Věřím, že nové osvětlení přispěje nejen k lepší viditelnosti, ale především k důstojnému prožívání liturgie i setkávání místního společenství. A v neposlední řadě také pomůže chránit náš zrak.
	Jak se žije ve farnosti...

	VRBICE
	Farní zahrada i letos ožije kulturou
	Čas letí – nechce se tomu věřit, ale letos začínáme už třetí sezónu Večerů ve farní zahradě. Stejně jako loni a předloni, snažíme se o pestrost. Bude to sice hlavně  o muzice, ale stylově pestré. Posuďte sami:

	17. července 2026 – pátek – Koňaboj    Když jsem byl vloni v koncem října osloven jako záskok na basu do Koňaboje, napadlo mne, že to je přesně ta muzika zapadající do farní zahrady, proto jsem rychle zarezervoval termín. Ani ve snu mne ale nenapadlo, že se záskok náhle  v prosinci změní na stálé angažmá. Cesty životní jsou prostě spletité. A to jsem ještě netušil, že se bude v březnu ve studiu Indies natáčet v pořadí čtvrté CD s názvem Mozaika.    Koňaboj je kapela, jejíž muzika se pohybuje na pomezí folk-rocku a world music, založena byla v roce 2002 ve Vyškově a interpretuje zejména moravské, slovenské  a rusínské písně s osobitými aranži. Kapela za celou dobu posbírala několik oceně- ní – nejcennější je asi vítězství v roce 2003 na folkovém festivalu Zahrada v Náměšti na Hané.    Přijďte si užít muziku, jejíž kořeny sahají i do naší oblasti. Muzika je to vhodná jak na poslech, tak i na mírné paření. Tak schválně!
	14. srpna 2026 – pátek Filmové melodie – (Ne)vinné smyčcové kvarteto    Jsou melodie, které se neztrácejí. Zůstávají v nás jako vzpomínka na silný filmový příběh, jako tichý dotek emocí, které se nedají vyslovit slovy. Večer ve Farní zahradě na Vrbici nabídne právě takové setkání – setkání s hudbou, která v sobě nese lásku, napětí, nostalgii, dobrodružství i jemný humor.    V podvečerním prostoru zahrady zazní slavné filmové motivy v citlivém podání smyčcového kvarteta: od křehkosti Schindlerova seznamu přes velkolepost Star Wars, romantiku Kmotra, volání dálek z Misie, odvahu Statečného srdce až po hravost Růžového pantera či snivou krásu hudby z Pána prstenů. Každá melodie  v sobě otevírá jiný svět a každá může v posluchači rozeznít vlastní příběh.    Smyčcový zvuk dává těmto známým hudebním tématům novou blízkost – jako by se filmové obrazy na chvíli rozpustily a zůstala jen jejich čistá emoce. Aranžmá Jitky Břízové a Michala Greca propojují slavné melodie s komorní jemností, lehkostí  a přirozenou krásou živé hudby.    Kvarteto tvoří čtyři osobnosti, které spojuje hluboký vztah k hudbě i bohatá interpretační zkušenost: Jitka Břízová, Barbora Damborská, Ariana Suleiman Shakh a Michal Greco. Společně zvou posluchače do večera, který nebude jen koncertem, ale i zastavením. Chvílí, kdy se člověk může nechat unést, ztišit a jen poslouchat.
	Tak co říkáte, je nabídka pestrá? Budeme rádi, když do farní zahrady zavítáte  a užijte si jedinečnou a romantickou atmosféru. V případě nepříznivého počasí budou akce přesunuty do kulturního domu, ale musíme doufat, že to nenastane.
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